

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ

Исаевой Элины Юрьевны

по теме «Исламские финансовые механизмы:

особенности и потенциал развития в Российской Федерации»

Выпускная квалификационная работа Исаевой Э.Ю. соответствует заявленной теме – особенностям исламских финансовых механизмов и потенциалу их развития в Российской Федерации. Структура работы является четкой, логичной и находится в полном соответствии с поставленными исследовательскими задачами.

Судя по структуре и содержанию работы, тема полностью раскрыта. В первой главе рассматриваются базовые принципы функционирования исламских финансовых механизмов, приводятся классификация и характеристика исламских финансовых инструментов. Во второй главе подробно исследуются исламские финансовые институты и рынки, анализируются тренды их развития. Третья глава посвящена становлению исламских финансовых механизмов в отечественных условиях. В частности, представлен обзор исламских финансовых инициатив, по данным СПАРК приводится и анализируется статистика работы исламских финансовых институтов.

В работе поднимаются актуальные теоретические и практические вопросы по тематике исследования. Выводы автора базируются на результатах научных исследований, учебно-методических, аналитических, информационных источниках. Автор демонстрирует свободное владение методами научного исследования: сбор и обработка материалов по теме работы, обобщение, анализ, синтез, сравнение. Аргументация выводов убедительна, сопровождается корректным цитированием источников. Работа написана грамотным языком, содержит рисунки и таблицы, оформлена по требованиям.

На наш взгляд, необходимо особенно отметить следующие положительные стороны выпускной квалификационной работы Исаевой Э.Ю.:

- ✂ Работа носит самостоятельный исследовательский характер, содержит большое количество статистического и фактического материала о функционировании

исламских финансовых механизмов, что является ее явным преимуществом. Особого внимания в этом отношении заслуживают п. 2.3 и гл. 3.

- ⌘ Самостоятельным научным достижением автора является обобщение и анализ сведений о деятельности исламских финансовых институтов в Российской Федерации (п. 3.3), наглядно отражающих реальную ситуацию.
- ⌘ Нельзя не отметить и качественную теоретическую и методологическую базу исследования (гл. 1, п. 2.1, 2.2), которая позволила выявить сущность исламских финансовых механизмов и систематизировать их особенности.

В целом замечаний к работе нет. Более подробно, на наш взгляд, в рамках защиты уместно прокомментировать национальную специфику исламских финансовых механизмов, закономерности и своеобразные модели их развития.

Учитывая вышесказанное, считаем, что при условии успешной защиты выпускная квалификационная работа Исаевой Элины Юрьевны по теме «Исламские финансовые механизмы: особенности и потенциал развития в Российской Федерации» заслуживает *отличной оценки*.

«21» мая 2018 г.



Подпись

Семенович Н.С.
ФИО